	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 12

	1.
Определить потенциал, до которого можно зарядить уединенный  металлический  шар  радиусом 10 см, если напряженность поля, при  которой  происходит  пробой  воздуха,  равна 3 МВ/м. Найти также  максимальную поверхностную плотность электрических зарядов перед  пробоем.     

Ответ: 300 кВ; 55,6 мкКл/м**2. Рисунок: нет.  

	2.
Требуется найти напряженность E электрического поля в точке  A,  расположенной  на  расстоянии а=5 см от заряженного диска по  нормали  к  его  центру.  При каком предельном радиусе R диска в  точке  A  не будет отличаться более чем на 2% от поля бесконечно  протяженной  плоскости?  Какова  напряженность E поля в точке A,  если  радиус диска R=10a? Во сколько раз найденная напряженность  в  этой  точке  меньше напряженности поля бесконечно протяженной  плоскости?     

Ответ: R=2.5 м; E=113 кВ/м; в 1.1 раза. Рисунок: нет  

	3.
Найти скорость v электрона, прошедшего разность потенциалов  U, равную: 1,5,10,100,1000 В.     

Ответ: v1=5.93*10**5  м/с;  v2=1.33*10**6 м/с; v3=1.87*10**6  м/с; v3=5.93*10**6 м/с; v4=1.87*10**7 м/с; Рисунок: нет  

	4.
Два  шарика  радиуса  R=1  см и массы m=0.15 кг заряжены до  одинакового   потенциала   ФИ=3  кВ  и  находятся  на  некотором  расстоянии r1 друг от друга. При этом их энергия гравитационного  взаимодействия   W(гр)=10**(-11)   Дж.   Шарики   сближаются  до  расстояния   r2.  Работа,  необходимая  для  сближения  шариков,  А=2*10**(-6)   Дж.   Найти   энергию  W(эл)  электростатического  взаимодействия шариков после их сближения.     

Ответ: W(эл)=2.66*10**(-6) Дж. Рисунок: нет  

	5.
Металлический  шар  радиусом  5  см  несет заряд 1 нКл. Шар  окружен   слоем  эбонита  толщиной  2  см.  Вычислить  потенциал  электрического  поля  на  расстоянии: 1) 1см; 2) 6см; 3) 9 см от  центра шара.     

Ответ: 1) 146 В; 2) 136 В; 3)100 В. Рисунок: нет.  

	6.
Атом  ксенона (поляризуемость 5,2*10**(-29) м**3) находится  на расстоянии 1 нм от протона. Определить индуцированный в атоме  ксенона электрический момент.     

Ответ: 5,1*10**- 31 Кл*м. Рисунок: нет.  

	7.
В  схеме  рис.  49 E1=E2, R1=R2=100 Ом.Вольтметр показывает  150  В,  сопротивление  вольтметра  150  Ом.  Найти ЭДС батарей.  Соп-ротивлением батарей пренебречь.     [image: image1.bmp]
Ответ: E1=E2=200 B. Рисунок : N49.  

	8.
Обмотка  катушки  из  медной  проволоки при температуре 14С  имеет  сопротивление 10 Ом. После пропускания тока сопротивление  обмотки  стало  равно  12.2  Ом.  До какой температуры нагрелась  обмотка?  Температурный  коэффициент  сопротивления  меди  равен  4.15*10**-3 С-1.     

Ответ: до t=70 град.С. Рисунок: нет.  

	9.
Две   одноименно  заряженные  цастицы  с  зарядами  Q1 и Q2  сближаются  с  большого  расстояния.  Векторы  скоростей V1 и V2  частиц лежат на одной прямой. Определить минимальное  расстояние  на которое подойдут частицы друг к другу, если их массы равны m1  и m2. Рассмотреть два случая: 1) m1=m2 и 2) m2>>m1.     

Ответ: нет. Рисунок: нет.  

	10.
Точечные  заряды  1 мкКл и 0,1 мкКл находятся на расстоянии  10  см  друг  от  друга.  Какую  работу совершат силы поля, если  второй  заряд,  отталкиваясь  от  первого,  удалится  от него на  расстояние: 1) 10 м; 2) бесконечности.     

Ответ: 1)8,91 м Рисунок: нет.  


